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Сучасні діти живуть і розвиваються в епоху нових технологій, в умовах динамічних 

змін у всіх сферах життєдіяльності. Від сучасного здобувача початкової освіти вимагається 

не стільки володіння знаннями, скільки, насамперед, уміння отримувати, переробляти й 

практично використовувати отриману інформацію, самостійно та критично її оцінювати, 

бути гнучким, готовими до змін, володіти розвиненими комунікативними навичками, уміти 

працювати в команді. Саме на формування таких особистісних компетентностей і здібностей 

орієнтований освітній процес Нової української школи.  

Серед провідних технологій сучасної школи на особливу увагу заслуговують STEM-

технології. STEM – це унікальний підхід до освіти дітей з різними освітніми потребами (у 

тому числі з особливими), заснований на зв’язку дисциплін, винесених в абревіатуру: Science 

(природничі науки), Technology (технології), Engineering (інжиніринг, проєктування, дизайн), 

Mathematics (математика) [2]. 

Дослідженню стану впровадження STEM-освіти в Україні присвятили свої праці 

вітчизняні науковці: І. Василашко, С. Горбенко, О. Барна, І. Савченко, І. Стеценко, 

Г. Войтків, І. Чернецький та ін. На основі аналізу теоретико-методологічної літератури 

визначено, що більшість науковців одностайні в тому, що технологія STEM ґрунтується на 

використанні ігрових технології, дослідженні як провідному типі навчальної діяльності у 

здобувачів початкової освіти, даючи змогу інтегрувати знання з різних освітніх галузей у 

межах виконання міждисциплінарних проєктів. Перед учнями ставиться певна проблема, яку 

вони цілеспрямовано розв’язують, досягаючи індивідуальних і колективних успіхів [4]. 

Однак реалізація STEM-технології з дітьми з особливими освітніми проблемами 

потребує особливого педагогічного та методичного підходу до створення варіативного 

модульного середовища, до врахування освітніх можливостей і потреб учнів, до яких 

зазвичай відносяться труднощі сприйняття й перероблення інформації, труднощі в 

комунікативній і моторній сферах, особливості пізнання навколишнього світу та формування 

понять [2]. 

Під час реалізації STEM-технології в інклюзивному середовищі педагог повинен у 

такий спосіб спланувати освітню діяльність, щоб максимально задіяти сильні сторони кожної 

дитини і тим самим забезпечити їй можливість реалізувати себе, відчути себе успішною, 

розкрити свої здібності й таланти. Описана технологія поряд із корекційно-розвивальними 

заняттями має величезний ресурс для розвитку та навчання, задоволення індивідуальних 

потреб дітей з особливими освітніми потребами, для розширення можливостей їхньої 

комунікації та соціальної адаптації, професійного визначення та діяльності [1]. 

Діяльність вчителя з впровадження STEM-технологій у навчанні дітей з особливими 

освітніми потребами в початковій школі має включати в себе: 

- проведення прикладних досліджень щодо визначення особливостей організації та 

реалізації навчання з використанням STEM-технологій в умовах інклюзивного навчання, 

аналіз актуальних практик; 
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- розробку модульних різнорівневих STEM-програм для дітей з різними освітніми 

потребами; 

- підбір методичних матеріалів щодо реалізації STEM-технологій для фахівців і 

батьків (законних представників); 

- організацію майданчика для професійного спілкування та обміну досвідом; 

- адаптацію та впровадження STEM-технологій в інтерактивному (у т.ч. 

дистанційному) форматі [3]. 

Для того, щоб залучити дітей з особливими освітніми потребами до досліджень, варто 

використовувати гейміфікацію. Після досягнення мети поставленого завдання учні можуть 

отримувати та накопичувати різноманітні сюрпризи та нагороди. Адже для дітей молодшого 

шкільного віку такі нагороди є набагато цікавішими та мотивують до подальшого 

навчання[1].  

Під час впровадження STEM-технологій педагогу необхідно ретельно спланувати 

заняття, грамотно сформувати групи, включивши до їх складу дітей з особливими освітніми 

потребами, і в такий спосіб організувати освітню діяльність, щоб максимально задіяти сильні 

сторони кожної дитини, забезпечити можливість реалізувати себе та розкрити свої здібності 

й таланти. 

Отже, уроки з впровадженням STEM-технологій залучають широкі групи дітей до 

науково-технічної творчості, сприяють популяризації природничо-наукових знань, 

формуванню компетентностей, універсальних гнучких навичок, забезпечуючи успішність 

кожного учасника незалежно від його освітніх потреб і можливостей. STEM-освіта як новий 

підхід у навчанні дітей з особливими освітніми потребами потребує особливої уваги до 

створення середовища та відбору змісту, матеріалів, адаптованих до використання дітьми, 

які мають різні освітні потреби. 
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